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КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ

Методические указания по выполнению контрольной работы по дисциплине «Энергетические установки промышленных предприятий»
Задание  1 Расчет потерь мощности в трансформаторе

Методика расчета

· Общую величину потерь (∆РТ) активной мощности (кВт) в трансформаторе определяют по формуле
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где ∆РСТ –  потери в стали, кВт; при Уном от нагрузки не зависят, а зависят только от мощности трансформатора;
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– потери в обмотках, кВт; при номинальной нагрузке трансформатора зависят от нагрузки
∆Роб [image: image4.png]


∆РКЗ (потери КЗ, кВт); ∆РСТ [image: image5.png]


 ∆РХХ,

К3 – коэффициент загрузки трансформатора, относительные единицы. Это отношение фактической нагрузки трансформатора к его номинальной мощности:
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· Общую величину потерь (
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 ) реактивной мощности (квар) в трансформаторе определяют по формуле      
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где ∆QСТ – потери реактивной мощности на намагничивание, квар. Намагничивающая мощность не зависит от нагрузки,
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 –  потери реактивной мощности рассеяния в трансформаторе при номинальной на​грузке,
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 •    ixx –  ток холостого хода трансформатора, %; 

uкз – напряжение короткого замыкания, %; 

Sн.м –  номинальная мощность трансформатора, кВ∙А.
Значения 
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, uкз берут по данным каталогов для конкретного трансформатора.
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 , ixx 
 •    На основании потерь мощности можно определить потери электроэнергии. Для определения потерь электроэнергии применяют метод,  основанный на понятиях времени использования потерь  (τ) и времени использования максимальной нагрузки (Тм). Время максимальных потерь (τ) –  условное число часов, в течение которых максимальный ток, протекающий непрерывно, создает потери энергии, равные действительным потерям энергии за год.

Время использования максимума нагрузки   (Тм) –  условное число часов, в течение которых работа с максимальной нагрузкой передает за год столько энергии, сколько при работе по действительному графику.
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 определяется по графику (рис. 1).
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Рис. 1. График зависимости 
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•
Общая потеря активной энергии (кВт•ч) в трансформаторе определяется по формуле
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•
Общая потеря реактивной энергии (квар•ч) в трансформаторе определяется по формуле


[image: image26.wmf](

)

2

2

н.т

р.т

10

-

×

+

=

D

t

з

кз

xx

K

u

t

i

S

W


Пример

Дано:
Трансформатор –  ЭС –  Бл.

ТД 80000-220/10,5
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cos ф = 0,8

Тм = 5000 ч

t = 5500 ч

Требуется:

· определить потери мощности за год 
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· определить потери энергии за год
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Решение:

•
Определяются потери активной мощности в трансформаторе
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•
Определяются потери реактивной мощности в трансформаторе
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•
Определяются полные потери мощности в трансформаторе
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•
Определяются потери активной энергии в трансформаторе
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По графику рис. 1 определяется
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•
Определяются потери реактивной энергии в трансформаторе
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•
Определяются полные потери энергии в трансформаторе
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Ответ: Годовые потери в блочном трансформаторе электростанции:
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 Таблица 1. Варианты  задания 1
	Вариант
	Трансформатор(место установки)
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	cos ф
	Тм, ч
	t, ч
	Дополнительные сведения

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	УРП
	0.99  0.98
	3000
	4000
	УРП– узловая распределительная подстанция;

ЭС–  электростанция;

ГРУ–  генераторное распределительное устройство;

Бл. –  блочный

	2
	ЭС-ГРУ
	0.99  0.985
	8000
	4500
	

	3
	ЭС-Бл.
	0.99  0.986
	3500
	5000
	

	4
	УРП
	0.99  0.987
	7500
	5500
	

	5
	ЭС-ГРУ
	0.99  0.988
	4000
	6000
	

	6
	ЭС-Бл.
	0.99  0.96
	7000
	6500
	

	7
	УРП
	0.99  0.97
	4500
	7000
	

	8
	ЭС-ГРУ
	0.99  0.965
	6500
	7500
	

	9
	ЭС-Бл.
	0.99  0.975
	5000
	8000
	


                                                                                          Продолжение табл. 1

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	10
	УРП
	0.99  0.966
	6000
	7500
	

	11
	ЭС-ГРУ
	0.99  0.976
	5500
	7000
	

	12
	ЭС-Бл.
	0.99  0.967
	5500
	6500
	

	13
	УРП
	0.99  0.977
	6000
	6000
	

	14
	ЭС-ГРУ
	0.99  0.968
	5000
	5500
	

	15
	ЭС-Бл.
	0.99  0.978
	6500
	5000
	

	16
	УРП
	0.99  0.969
	4500
	4500
	

	17
	ЭС-ГРУ
	0.99  0.979
	7000
	4000
	

	18
	ЭС-Бл.
	0.99  0.961
	4000
	4500
	

	19
	УРП
	0.99  0.971
	7500
	5000
	

	20
	ЭС-ГРУ
	0.99  0.962
	3500
	5500
	

	21
	ЭС-Бл.
	0.99  0.972
	8000
	6000
	

	22
	УРП
	0.99  0.963
	3000
	6500
	

	23
	ЭС-ГРУ
	0.99  0.973
	8000
	7000
	

	24
	ЭС-Бл.
	0.99  0.964
	3500
	7500
	

	25
	УРП
	0.99  0.974
	7500
	8000
	

	26
	ЭС-ГРУ
	0.99  0.96
	4000
	7500
	

	27
	ЭС-Бл.
	0.99  0.97
	7000
	7000
	

	28
	УРП
	0.99  0.965
	4500
	6500
	

	29
	ЭС-ГРУ
	0.99  0.961
	6500
	6000
	

	30
	ЭС-Бл.
	0.99  0.971
	5500
	5500
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